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Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

 

Консультації Консультації проводяться відповідно 

до Графіка індивідуальних занять зі 

студентами, розміщеному на 

інформаційному стенді та сайті 

кафедри. Також можливі консультації 

шляхом листування через електронну 

пошту 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є музична педагогіка вищої 

школи. 

Навчальна дисципліна «Музична педагогіка вищої школи» базується на 

теорії і практиці професійного розвитку музиканта, що забезпечує процес 

мистецької освіти магістрів, формує їх професійний розвиток, що є 

необхідним для майбутньої музичної творчості, музично-педагогічної 

майстерності, музично-педагогічної культури. Вузівський курс музичної 

педагогіки вищої школи передбачає підготовку висококваліфікованого 

спеціаліста, що володіє комплексом знань, необхідних для організації та 

успішного керівництва музичними колективами різної кваліфікації. 

Зміст дисципліни полягає в ознайомленні майбутніх фахівців з науково-

теоретичними основами музичної педагогіки вищої школи, її науковим 

апаратом; систематизації знань про систему вищої мистецької освіти; 

прищепленні навичок до самостійної роботи з фаховою літературою, 

орієнтації в ній; формуванню широкого художнього кругозору майбутнього 

викладача, вихованні вміння самостійно мислити, критично аналізувати 

прочитану літературу; навчити студентів виконанню практичних завдань. 

Виходячи із сучасного стану і розвитку мистецтва, а також, враховуючи 

навчальну програму, відпрацьовану у закладах вищої освіти, що готують 

музикантів-виконавців, слід вважати доцільним вирішення в рамках цього 

курсу перерахованих завдань. 
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Завдання курсу полягають 1) у теоретичному узагальненні музичної 

педагогіки вищої школи; 2) в ознайомленні з різними підходами до форм 

організації мистецького навчання; 3) в освоєнні складних проблем розвитку 

мистецької освіти сучасності.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета викладання курсу «Музична педагогіка вищої школи» полягає у 

формуванні засобів професійного розвитку в процесі професійної підготовки 

магістрів за освітньою програмою «Музичне мистецтво»; оволодінні науково-

теоретичними основами музичної педагогіки вищої школи, як складової 

навчальної дисципліни музично-педагогічної освіти у ЗВО; розширенні і 

професійному загостренні тематики теоретичної та методичної підготовки 

майбутніх спеціалістів, зміст якої не охоплюється повністю рамками стандартних 

дисциплін; підготовці фахівців-музикантів до практичної роботи в якості 

викладачів спеціальних дисциплін в закладах фахової передвищої освіти. 

Курс «Музична педагогіка вищої школи» є теоретико-практичною 

дисципліною і поєднує науково-теоретичний матеріал в різних аспектах. 

Курс «Музична педагогіка вищої школи» базується на вивченні таких музичних 

дисциплін: історія музики, педагогіка, психологія, музична психологія. Курс 

«Музична педагогіка вищої школи» є однією з профілюючих дисциплін, що 

визначають кваліфікацію випускника як викладача. Дисципліна дає основні 

знання про історію становлення багаторівневої мистецької освіти, формування 

мережі європейських класичних університетів, розвитку різних типів закладів 

освіти мистецького профілю (від античних гімнасеумів до сучасних музичних 

шкіл, закладів фахової передвищої освіти, консерваторій та академій музики).   

Досягнення мети передбачає опанування здобувачами освіти змісту курсу, що 

виявляться у: 

•стійкій мотивації культурного зростання засобами професії і усталеному 

професійному інтересі до безперервного оновлення індивідуально-професійного 

ресурсу;  

•знаннях основних теорій розвитку людини засобами музичного мистецтва 

і розуміння їх основ для забезпечення оригінального використання ідей, а також 

проведення наукових досліджень; 

•здатності до системної апперцепції і інтеграції галузевого знання та 

подолання суперечностей його об’єктивації у педагогічній реальності; 

•здатності і уміннях використовувати знання для вирішення проблем 

особистісного взаєморозвитку себе і іншого у новому середовищі і 

культуровідповідних контекстах художнього розвитку людини; 

•уміннях зрозумілого донесення власної професійної позиції до фахівців і 

нефахівців у музично-педагогічній галузі; 

•навичках самостійно продовжувати навчання. 



Успішність досягнення поставленої мети залежить від результативності 

розв’язання таких завдань курсу:  

•формування умінь самоорганізації творчого потенціалу відповідно до 

потреб професійної реальності і культурних вимог її вдосконалення;  

•формування професійного менталітету науково-педагогічного працівника 

музично-педагогічної і мистецької галузей; 

•формування соціально-професійних і міжпредметних компетенцій; 

•формування музично-педагогічного професіоналізму педагога-музиканта, 

музиканта-виконавця; 

•розвиток здатності до інтелектуальної автономності. 

Методи навчання: 
 словесний, наочний, навчально-пізнавальний, проблемно-пошуковий, практичний, пояснення, 

стимулювання і мотивації, практичні вправи, робота з літературою. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі музичної професійної 

діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або 

здійснення інновацій в теорії, історії музики, у педагогіці, виконавстві та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. 

 

Загальні компетенції 

ЗК 2. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК 5. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК. 7. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК. 9. Здатність працювати автономно. 

 

Фахові компетентності 
ФК. 4. Здатність інтерпретувати художні образи у музикознавчій, виконавській, 

диригентській, педагогічній діяльності. 

ФК. 5. Здатність збирати та аналізувати, синтезувати художню інформацію та 

застосовувати її для теоретичної, виконавської, педагогічної інтерпретації. 

ФК. 6. Здатність викладати спеціальні дисципліни в закладах освіти з 

урахуванням цілей навчання, вікових та індивідуальних особливостей 

здобувачів освіти. 

ФК 10. Здатність володіти науково-аналітичним апаратом та використовувати 

професійні знання у практичній діяльності. 

 

Програмні результати навчання 
ПРН 1. Володіти професійними навичками виконавської (диригентської), 

творчої та педагогічної діяльності. 



ПРН 6. Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової та 

образно-емоційної атрибуції музичного твору при створенні виконавських, 

музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

ПРН 8. Здійснювати викладання гри на інструменті, вокалу, диригування з 

урахуванням потреб здобувача освіти, цілей навчання, вікових та 

індивідуальних особливостей здобувача. 

ПРН9. Здійснювати ефективне управління мистецькими проектами. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

лекції Стац. – 20;  Заочн.- 6 

семінарські заняття / практичні / лабораторні Стац. – 10; Заочн. - 4 

самостійна робота Стац. – 60; Заочн. - 80 

 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність  Курс (рік навчання) Нормативний / 

вибірковий 

ІІ 025 Музичне 

мистецтво 

І нормативний 

 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Основні категорії музичної дидактики вищої 

школи. Зміст вищої музичної освіти 

   

Тема 2. Зміст музично-педагогічного процесу у 

вищій школі. Методи і форми організації 

мистецького навчання. Особливості методів 

навчання у закладах вищої музичної освіти. Методи 

навчання на мистецьких спеціальностях в 

Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника 

   



Тема 3. Зміст музично-педагогічного процесу у 

вищій школі. Форми організації навчання студентів-

музикантів у закладах вищої освіти, у т. ч. в 

Прикарпатському національному університеті імені 
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Тема 4. Механізми модернізації музично-

педагогічного процесу у вищій школі. Творча 

самореалізація майбутнього фахівця-музиканта в 

інтерпретаційному процесі. Проективна техніка в 

сучасному музично-педагогічному процесі. 

   

Тема 5. Становлення і розвиток української музичної 

педагогіки. Особливості розвитку музичної 

педагогіки на Прикарпатті. 

   

Тема 6. Національна система музичної освіти в 

Незалежній Україні (1991-2022). 

Місце Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника в системі вищої мистецької 

освіти 

   

Тема 7. Сучасна зарубіжна музична освіта: 
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Тема 9. Організація науково-дослідної роботи 

студентів на факультетах мистецького спрямування 

у ЗВО. Сутність науково-дослідної роботи студентів 

в Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника. Види і форми наукового 

музикознавчого дослідження студентів 

   

Тема 10. Організація науково-дослідної роботи 

студентів на факультетах мистецького спрямування 
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ЗАГ.:    

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

Загальна система оцінювання курсу є уніфікованою та 

здійснюється відповідно до Положення про організацію 

освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника 

http://surl.li/myqwd та Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника http://surl.li/lkifv 

http://surl.li/myqwd
http://surl.li/lkifv


Оцінювання курсу здійснюється з урахуванням усіх видів 

навчальної роботи за стобальною шкалою і переводиться у 

національну шкалу та шкалу ECTS. 

 

90-100 балів (А «Зараховано») отримує студент, який виконав всі 

види самостійної роботи, практичні заняття, дав повні відповіді 

на запитання на заліку, опрацював рекомендовану літературу. 

80–89 балів (В «Зараховано») отримує студент, який виконав всі 

види самостійної роботи, практичні заняття, дав відповіді на 

запитання на заліку, опрацював більшість рекомендованої 

літератури. 

70–79 балів (С «Зараховано») отримує студент, який виконав 

більшу частину видів самостійної роботи, практичні заняття, дав 

відповіді на запитання на заліку, опрацював значну кількість 

рекомендованої літератури. 

60–69 балів (D «Зараховано») отримує студент, який виконав 

половину видів самостійної роботи, практичних занять, дав 

неповні відповіді на запитання на заліку, опрацював половину 

рекомендованої літератури. 

50–59 балів (Е «Зараховано») отримує студент, який виконав 

третину видів самостійної роботи, практичних занять, дав 

неповні відповіді на запитання на заліку, опрацював третину 

рекомендованої літератури. 

26–49 балів (FX не зараховано з можливістю повторного 

складання) отримує студент, який виконав хоч якусь частину 

видів самостійної роботи, практичних занять, не дав відповіді на 

запитання на заліку, опрацював малу кількість рекомендованої 

літератури. 

0-25 балів (F не зараховано з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни) отримує студент, який не виконав жодного виду 

самостійної роботи, практичних занять, не може дати відповіді 

на запитання на заліку, не опрацював  рекомендованої 

літератури. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Вид роботи: письмова контрольна робота. 

Термін написання: для денної форми навчання - після 

опанування тем, для заочної - за 10 днів до початку сесії 

Форма: від руки, друкована або електронний варіант. 

Практичні заняття . Здійснити характеристику основних категорій музичної дидактики 

вищої школи, змісту вищої музичної освіти. 

2. Визначити зміст музично-педагогічного процесу у вищій школі, 

методи і форми організації мистецького навчання, особливості методів 

навчання у закладах вищої музичної освіти. Методи навчання на 

мистецьких спеціальностях в Прикарпатському національному 

у
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3. Здійснити характеристику форм організації навчання 

студентів-музикантів у закладах вищої освіти, у т. ч. в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя 
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4. Охарактеризувати механізми модернізації музично-

педагогічного процесу у вищій школі. Творча самореалізація 

майбутнього фахівця-музиканта в інтерпретаційному процесі. 

Проективна техніка в сучасному музично-педагогічному 

п

р

о

ц

е

с

і

.

 

5. Здійснити характеристику становлення і розвитку української 

музичної педагогіки. Особливості розвитку музичної педагогіки на 

Прикарпатті. 

6. Охарактеризувати національну систему музичної освіти в 

Незалежній Україні (1991-2022). Місце Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника в системі вищої 

мистецької освіти 
Охарактеризувати сучасну зарубіжну музичну освіту: структуру, 

тенденції розвитку, специфіку змісту 

Визначити проблеми інтеграції мистецької освіти 

. Охарактеризувати організацію науково-дослідної роботи студентів 

на факультетах мистецького спрямування у ЗВО. Сутність науково-

дослідної роботи студентів в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника. Види і форми наукового 

музикознавчого дослідження студентів 

. Здійснити характеристику механізмів модернізації музично-

педагогічного процесу у вищій школі10. охарактеризувати 

структура музикознавчого дослідження студентів 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Порядок та організація контролю знань здобувачів освіти, 

зокрема, умови допуску до підсумкового контролю 

визначаються відповідно до Положення про організацію 

освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника 

http://surl.li/myqwd 

Опрацювання рекомендованої літератури. 

Виконання письмових контрольних робіт. 

Усні відповіді на практичних заняттях. 

Мінімальна кількість балів допуску до підсумкового контролю 

– 25 балів. 

Підсумковий контроль ІІ семестр - залік. 

Форма здачі – комбінована. 

Максимальна кількість балів за залік – 100, мінімальна – 50. 

 

7. Політика навчальної дисципліни 
 

Академічна доброчесність: Політику, стандарти та процедури дотримання академічної 

доброчесності визначено в таких документах ЗВО: 

Положенні про запобіганні академічному плагіату (нова редакція )у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника 

http://surl.li/dzugk метою якого є запобігання та виявлення плагіату в наукових, навчально- 

і науково-методичних роботах науково-педагогічних працівників, здобувачів всіх освітніх 

http://surl.li/myqwd
http://surl.li/dzugk


ступенів (ОС) та форм навчання; розвитку навичок коректної роботи із джерелами 

інформації та впровадження практики належного цитування; дотримання вимог наукової 

етики та поваги до інтелектуальних надбань; активізації самостійності й індивідуальності 

при створенні авторського твору і відповідальності за порушення загальноприйнятих правил 

цитування 

Положенні про Комісію з питань етики та академічної доброчесності (нова редакція) 

http://surl.li/dhrfg, в якому зазначаються права та обов’язки комісії, вимоги до її складу та 

порядок роботи;  

Кодексі честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (нова 

редакція) 

http://surl.li/dhres, в якому принцип академічної доброчесності сформульовано як один із 

основних принципів поведінки члена університетської громади 

та введені у дію Наказом ректора № 529 від   27.09.2022 р. «Про внесення змін і доповнень 

до діючих положень університету» 

Наказом ректора № 530 від 27.09.2022 р. «Про введення в дію нової редакції Кодексу честі 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

Відвідування занять є важливою складовою освітнього процесу. Очікується, що всі 

здобувачі освіти відвідають аудиторні заняття курсу. Пропуски занять здійснюються у 

вигляді відпрацювання (здачі) практичних занять та опрацюванні літератури із лекційної 

тематики курсу. 

Неформальна освіта: регулюються Положенням про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом ректора № 672 від 24.11.2022 

р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

Рекомендовані платформи: 

Платформа Coursera for Campus; 

сучасний студентський простір Paragraph (на базі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника); 

Erasmus+UA 
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